

Десятки погибших и миллионы пострадавших - таковы предварительные данные о жертвах сильнейших ливневых дождей, бушующих на юге Японии, а также в южных провинциях Китая. Вышедшие из берегов реки затопили в общей сложности тысячи зданий. Власти на местах проводят беспрецедентные мероприятия по эвакуации жителей, подсчитывая предварительные убытки. Жертвами стихии, обрушившейся в конце этой недели на юг Японии, уже стали 24 человека. В результате сильных дождей, вызвавших многочисленные наводнения и оползни, еще восемь человек числятся пропавшими без вести.

Ранее более 260 тыс. жителей южного острова Кюсю получили указание эвакуироваться. Еще 140 тыс. человек была направлена рекомендация покинуть свои дома в случае опасности. Временная эвакуация объявлена на всей территории города Янагава в префектуре Фукуока, население которого составляет около 70 тыс. человек. Вышедшие из берегов реки затопили сотни зданий в префектурах Фукуока, Кумамото, Сага и Оита. В ряде районов люди уже были вынуждены покинуть свои дома и переместиться во временные укрытия, расположенные в спортивных залах, школах и общественных зданиях. При резиденции премьер-министра Японии работает специальный штаб по сбору информации о стихийном бедствии.

Дожди на Кюсю уже признаны рекордными для этой местности. В некоторых районах острова со среды выпало более 810 мм осадков. Причем по прогнозам синоптиков, ливни на юге Японии продолжатся в ближайшие дни и охватят часть основного японского острова Хонсю. В частности, в префектуре Киото ожидается до 90 мм осадков в час. Терпят бедствие и южные провинции Китая. Здесь погибшими числятся 11 человек погибли, еще 980 тыс. пострадали в результате сильнейших дождей в китайской провинции Гуйчжоу. Большинство погибших стали жертвами внезапного схода селей и оползней. Китайские синоптики предупредили, что в ближайшие три дня проливные дожди охватят провинции Аньхой, Цзянсу, Юньнань, Хубэй. Уровень осадков в этих районах уже сегодня может составить 50-80 мм. Ливни угрожают также провинциям Цзянси, Чжэцзян, Сычуань.

Ранее, 7 июля, сильнейшее наводнение на Кубани унесло жизни 172 человек, пострадало порядка 35 тыс. человек, затоплено свыше 7 тыс. домов. Основной удар стихии принял на себя город Крымск, инфраструктура которого была практически полностью разрушена в результате беспрецедентного для региона паводка.